



CNAS

CASA NATIONALA DE ASIGURARI DE SANATATE  
CASA DE ASIGURARI DE SANATATE VASLUI  
Vaslui, Str. Stefan cel Mare nr.131  
Telefon 0235/369104 Fax 0235/369103  
e-mail :cjasvs@vaslui.rdsnet.ro

Nr. 26204 / 20.10.2016

## COMUNICAT

### Cu referire la:

#### ➤ DOSARUL ELECTRONIC DE SANATATE AL PACIENTULUI

- **Dispozițiile** Ordinului comun al ministrului sănătății și președintelui CNAS **nr.1123/849/2016** pentru aprobarea datelor, informațiilor și procedurilor operaționale necesare utilizării și funcționării dosarului electronic de sănătate (DES) al pacientului.

**Dispozițiile actului normativ precizat vor intra în vigoare începând cu data de 12 noiembrie 2016 și vor fi aplicate de toți furnizorii de servicii medicale aflați în relație contractuală cu CAS VASLUI.**

În Monitorul Oficial al României nr. 806/13.10.2016 a fost publicat Ordinul comun al ministrului sănătății și președintelui CNAS **nr.1123/849/2016** pentru aprobarea datelor, informațiilor și procedurilor operaționale necesare utilizării și funcționării dosarului electronic de sănătate (DES) al pacientului.

**Dosarul electronic de sănătate al pacientului se utilizează de către furnizorii de servicii medicale aflați în relație contractuală cu Casa de Asigurări de Sănătate VASLUI înrolați în platforma informatică din asigurările de sănătate, precum și de furnizorii de servicii medicale care nu se află în relații contractuale cu Casa de Asigurări de Sănătate VASLUI, și medicii care își desfășoară activitatea într-o formă legală la aceștia.**

Dosarul electronic de sanatate al pacientului este o componenta a sistemului informational sanitar care cuprinde date si informatii medicale relevante pentru medici si pacienti, respectiv informatii clinice, biologice, diagnostice si terapeutice, personalizate, acumulate pe tot parcursul vietii pacientilor, organizate si structurate pe module, respectiv modulul „Sumar de urgenta”, modulul „Istoric medical”, modulul „Antecedente declarate de pacient”, modulul „Documente medicale” si modulul „Date personale”.

Datele si informatiile medicale sunt completate si transmise catre sistemul DES de furnizorii de servicii medicale din aplicatiile informatice certificate sau din

portalul DES, în situația în care furnizorii de servicii medicale nu detin sisteme informatice proprii. Aplicațiile informatice utilizate de furnizorii de servicii medicale trebuie să fie compatibile cu sistemele informatice din platforma informatică din asigurările de sănătate și certificate în sistemul DES.

Accesul direct al pacientului la propriul dosar electronic de sănătate sau al persoanei pe care o reprezintă legal se realizează numai prin intermediul portalului DES și numai după autentificare, autentificarea pacientului în portalul DES fiind realizată numai după generarea matricei de securitate de către medicii înrolați în platforma informatică din asigurările de sănătate și definirea de către pacient sau reprezentantul legal al acestuia a parolei de acces, prin portalul DES.

Matricea de securitate se eliberează de către medicii înrolați în platforma informatică din asigurările de sănătate la solicitarea pacienților, în baza actului de identitate al acestora și se eliberează pacientului în formă imprimată de hartie A4 și se înmânează acestuia imediat după imprimare.

Medicii înrolați în platforma informatică din asigurările de sănătate la solicitarea pacienților, au obligația să genereze matricea de securitate pacienților. De asemenea, operațiunile de generare a matricei de securitate și înregistrarea reprezentantului legal al unei persoane se pot realiza numai prin intermediul portalului DES doar de către acești medici.

**✦ În ceea ce privește furnizorii de servicii medicale care nu se afla în relații contractuale cu CAS VASLUI , precum și medicii care își desfășoară activitatea într-o formă legală la acestia**

În vederea utilizării sistemului DES, furnizorii de servicii medicale **care nu se afla în relații contractuale** cu CAS VASLUI , precum și medicii care își desfășoară activitatea într-o formă legală la acestia, **au obligația înrolării în platforma informatică din asigurările de sănătate.**

Pentru **înrolarea în platforma informatică din asigurările de sănătate**, furnizorii de servicii medicale vor depune la sediul CAS VASLUI, o cerere pentru utilizarea unui certificat calificat în platforma informatică din asigurările de sănătate , conform modelului prevăzut în Anexa nr.1 la Ordinul 1123/849/2016.

**Cererea din anexă va fi însoțită de următoarele documente** (copie și original) în vederea înrolării în platforma informatică din asigurările de sănătate a furnizorilor de servicii medicale care nu se află în relații contractuale cu casele de asigurări de sănătate;

- a) codul unic de înregistrare fiscală sau codul de înregistrare fiscală, după caz;
- b) avizul de înființare a unității sanitare și avizul privind structura organizatorică emise de Ministerul Sănătății în condițiile legii;
- c) certificatul de membru al Colegiului Medicilor din România, al Colegiului Medicilor Dentiști din România, al Colegiului Farmaciștilor din România, al Ordinului Biochimicștilor, Biologilor și Chimicștilor în Sistemul Sanitar din România,

al Ordinului Asistenților Medicali Generaliști, Moașelor și Asistenților Medicali din România, după caz;

d) asigurare de răspundere civilă pentru greșeli în activitatea profesională pentru medici, farmaciști și alte persoane din domeniul asistenței medicale care își desfășoară activitatea într-o formă legală la acești furnizori;

e) documentul care atestă gradul profesional pentru medici (unde este cazul);

f) documentul privind atribuirea codului de parafă pentru medici, eliberat de direcțiile de sănătate publică.

**Redam mai jos ANEXA 1 – Model cerere pentru utilizarea unui certificat calificat în platforma informatică din asigurările de sănătate**

ANEXA 1

Model  
Către Casa de Asigurări de Sănătate .....

**CERERE**

**pentru utilizarea unui certificat calificat în platforma informatică din asigurările de sănătate**

**A. Date de identificare ale furnizorului**

Cod de identificare fiscală	
Denumire	
Adresa	

**B. Date de identificare ale persoanei pentru care s-a eliberat certificatul digital**

Nume*)
Prenume*)
CNP*)
Adresă e-mail*)
Număr serie certificat digital (serial number)**)
Valabilitate certificat digital (dată început .....
Autoritate de certificare emitentă

**\*) Se vor completa datele identic cu cele înscrise în certificatul digital.**

**\*\*\*) Se completează numărul serial al certificatului digital fără spații, "-", ":", dacă nu reușiți să identificați numărul și seria certificatului calificat, vă rugăm să luați legătura cu autoritatea de certificare care a eliberat certificatul.**

Declar pe propria răspundere, cunoscând prevederile art. 326 privind falsul în declarații din Legea nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările și completările ulterioare, că datele înscrise în acest formular sunt corecte și complete.

Data	<input type="text"/>	
Nume, prenume	<input type="text"/>	Semnătura și ștampila
Funcția	<input type="text"/>	

### **In ceea ce priveste pacientii**

- Accesul direct al pacientului la propriul dosar electronic de sănătate sau al persoanei pe care o reprezintă legal se realizează numai prin intermediul portalului DES și numai după autentificare.
- Autentificarea pacientului în portalul DES se realizează numai după generarea matricei de securitate de către medicii înrolați în platforma informatică din asigurările de sănătate și definirea de către pacient sau reprezentantul legal al acestuia a parolei de acces, prin portalul DES.

Autentificarea pacientului sau a reprezentantului legal prin portalul DES se realizează prin utilizarea uneia dintre următoarele modalități:

- a) utilizarea cardului național de asigurări sociale de sănătate și a codului PIN asociat, precum și prin intermediul parolei de acces;
- b) utilizarea CID-ului sau a codului numeric personal, a matricei de securitate și a parolei de acces.

După autentificare prin intermediul portalului DES, pacientul sau reprezentantul legal al acestuia poate efectua următoarele operațiuni:

- a) accesarea informațiilor din dosarul electronic de sănătate propriu sau al persoanelor pe care le reprezintă legal;
- b) acordarea sau retragerea dreptului de acces al medicilor la propriul dosar electronic de sănătate sau la dosarele persoanelor pe care le reprezintă legal;
- c) adăugarea de date și informații medicale în dosarul electronic de sănătate propriu sau al persoanelor pe care le reprezintă legal, doar în modulul "Antecedente declarate de pacient".

Anexam la prezenta Ordinul comun al ministrului sănătății și președintelui CNAS **nr.1123/849/2016** pentru aprobarea datelor, informațiilor și procedurilor operaționale necesare utilizării și funcționării dosarului electronic de sănătate (DES) al pacientului.

Presedinte-Director General  
Ec. Maria Vlasici

